

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления треста «Свердловскпромстрой»

№ 52 (359). 13 АВГУСТА 1946 г., ВТОРНИК. ЦЕНА 10 КОП.

Неустанно пропагандировать пятилетний план

Изучение Закона новой сталинской пятилетки—это не кратковременная кампания, а важнейшая составная часть всей пропагандистской работы на предстоящий период. ЦК ВКП(б) в своем постановлении предложил партийным организациям организовать изучение нового пятилетнего плана всеми кандидатами и членами партии в политических кружках, а для коммунистов, самостоятельно изучающих пятилетний план, проводить консультации и товарищеские собеседования.

Долг и обязанность партийных организаций и каждого коммуниста—нести в массы сталинские предначертания, воплощенные в новом пятилетнем плане. Большевикскую правду, поставленную в задачах о новом пятилетнем плане, надо довести до глубокого сознания всех трудящихся. Это налагает на каждого коммуниста большую ответственность перед страной и обязывает их самих хорошо усвоить основные положения Закона о новом пятилетнем плане.

5 августа отдел пропаганды райкома ВКП(б) и редакция газеты «Свердловский строитель» организовали посещение занятий кружков, в которых коммунисты изучают Закон о пятилетнем плане и историю ВКП(б), а партийное бюро подвело итоги работы кружков за один день. Все это вылилось весьма непримечательную картину. В парторганизации 16 кружков изучают историю ВКП(б) и Закон о пятилетнем плане, но 5 августа работало лишь 6 кружков, на которых присутствовало 49 человек. Кружки тт. Калинин, и Богусевича не работали, потому что не собрались слушатели. Занятие у тов. Пилыжеского сорвалось по вине самого пропагандиста, так как он не подготовился к его проведению, у тов. Ковалева кружок развалился, тт. Чичерин и Шаркунов не занимались потому, что в этот день они сами проходят техническое обучение на курсах горных мастеров, а кружок тт. Кушнарева и Ядрихинского не работал в связи с отпусками их руководителей.

Такое нетерпимое отношение партийных организаций и руководителей кружков к пропагандистской работе заслуживает резкого осуждения и требует коренного улучшения в пропаганде пятилетнего плана, повышения уровня политической работы в массах и дальнейшего разворота социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение сталинской пятилетки.

В. МОТЫЛЕВ — секретарь партбюро треста.

Примерная бригада

На участке № 1 первого стройуправления все знают бригаду землекопов тов. Барабанова, как одну из лучших. 3 августа эта бригада в количестве 6 человек получила аккордный наряд на укладку рандбалок. По норме 64 балки должны уложить в 5 дней, а они закончили укладку на 2 дня раньше срока и выполнили нормы выработки на 160 процентов. По этому наряду получено 150 рублей премиальных.

7 августа бригада тов. Барабанова получила новый аккордный наряд на копку земли. Землекопы дали обязательство—выполнить задание раньше срока.

И. БЕЗЗУБОВ—мастер.

Передовые слесари

Успешно работал коллектив отдела механизации 2-го строительного управления в июле. Он сделал много срочных работ. Особенно хорошей работой отличился бригадир слесарей тов. Артаментов. Под его руководством были установлены 2 подъемника на строительных участках, где старшими прорабами тт. Богусевич и Козин. Была отремонтирована также растворомешалка. На ней, по моему предложению, заменили бункер. Сейчас растворомешалка работает бесперебойно. Усовершенствованный бункер позволил значительно сократить простои штукатурной установки «Рудерман-Капранского». Слесари следили также за работой всех строительных механизмов, ремонтировали малярные машины, шлифовальный

волчок для мозаичников. Задание июля тов. Артаментов и его помощники тт. Салижак и Новоселов выполнили на 130 процентов.

Первые дни августа также дали примеры высокопроизводительного труда. Слесарь тов. Григорьев и тов. Салижак за одну смену установили подъемник на асфальтовом заводе. Производственная смекалка дала возможность значительно сократить затраты материала и рабочего времени, так как вместо специального стойка для подъемника была использована колонна цехового каркаса, что позволяет без лишних затрат и быстро переносить подъемник с места на место.

П. ПОГОДИН—заместитель главного механика.

На строительстве пищекомбината

Строители пищекомбината с каждым днем добиваются новых производственных успехов.

В июле штукатуры бригады тов. Сошнина обязались закончить внутренние работы в августе. Это обязательство они, несомненно, с честью выполнят. Сейчас штукатуры подошли к последней стадии своих работ, они отделяют помещение, где нельзя было вести работы из-за того, что там стояла бетономешалка. Помимо работ, предусмотренных обязательствами, бригада тов. Сошнина отделала часть фасада, оштукатурив фонарь светового двора. Ежедневно они дают по 3—3,5 нормы. Из 4-х членов бригады за июль каждый в среднем заработал по 1700 рублей. В бригаде прекрасная дисциплина. Идя навстречу производству, штукатуры работают, не считаясь с временем.

Ежедневно более чем на 200 процентов выполняет сменное задание бригада плотников тов. Долинского. Свои обязательства по аккордному наряду плотники не смогли выполнить только, потому, что производственная необходимость заставила их перейти на другие работы.

170—200 процентов нормы дают каменщики тт. Гаврилюк и Бойчук. До 7 августа по аккордному наряду они обязались уложить 30 тысяч кирпичей, то-есть закончить кладку трансформаторной подстанции, с расчетом, чтобы 20—25 августа сдать ее для монтажа электрикам.

Бригада разнорабочих тов. Изотова, в составе которой хорошо трудятся тт. Бахтин, Ялушин, ежедневно дает 140—150 процентов нормы.

Особенно ответственными являются кровельные работы, так как если мы не покроем крышу, то дожди могут испортить штукатурку потолков и ее придется переделывать заново.

Заказчик для помощи строителям временно передал на пищекомбинат ра-

ботчик кондитерской фабрики. В текущем месяце они хорошо работают и справляются с выполнением заданий. Среди переданных рабочих—большинство молодежи. Исключительно добросовестно относятся к своим обязанностям бригадир Аня Иванюхина, тт. Дорофеева, Катугина, Костина и Морозова.

Установку санитарно-технического оборудования, вентиляции, электроустановка и прокладку водопроводов на пищекомбинате проводят другие организации, водопровод и канализация уже проведены. Единственный субподрядчик, который не включился в работу, это отдел, обязанный проводить теплоизоляцию.

29 июля на производственном совещании в присутствии тов. Харитоновой был установлен срок сдачи в эксплуатацию пищекомбината, сдача намечена на октябрь. Строительство задерживается, главным образом, из-за недостатка рабочей силы. Перед заказчиком поставлен вопрос о передаче нам новых рабочих. Если мы получим пополнение и не будет задержки в материалах, строительство пищекомбината закончим вовремя.

С 10 августа начнется укладка мозаичных полов. Для их полировки нам дают специальные механизмы—волчки. Используя их, мозаичники значительно ускоряют работу.

Большое внимание строительству уделяет заказчик. Он снабжает нас специальными материалами. По его заверению мы получим все необходимое для малярных работ. Последнее время много помогают нашему участку руководители 2-го строительного управления тт. Артемчик и Иванов, а также старший прораб тов. Богусевич.

Наряду с производственными успехами у нас почти не видно общественной работы. Профсоюзная и комсомольская организации, наверное, забыли о существовании нашего строительства.

С. ФРОЛОВ — прораб.

Вручение медалей

6 августа в клубе Свердловскпромстроя были вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» работникам треста. Награды получили 300 человек. В числе награжденных: знатный буржик-орденоносец тов. Фатахов, каменщик-орденоносец Иван Лесанов, прораб тов. Горовиц, инженер тов. Шеметилло, мозаичник тов. Зайнуллин, лучший шофер тов. Максимович, бетонщики тт.

Тислин и Хасанов, лучший арматурщик района тов. Петров, гвоздильщик тов. Терентьев и другие.

После вручения медалей с поздравительной речью к награжденным обратился секретарь партийного бюро тов. Мотылев.

М. АБЕЗГАУЗ—заместитель начальника отдела кадров.

„Клятва“

Во многих городах Советского Союза демонстрируется новый художественный фильм «Клятва», производства ордена Ленина Тбилисской киностудии. Фильм поставлен режиссером М. Чиаурели.

Новый кинофильм получает прекрасные отзывы советского зрителя. Гривды Герой Советского Союза А. Покрышкин пишет в своих отзывах, что картина «Клятва» оставила большое впечатление, она воодушевляет на большую работу, на труд, на учебу, на подвиги во имя Родины. Известный советский кинорежиссер тов. С. Герасимов пишет о картине «Клятва», как о выдающемся произведении советской кинематографии.—«Клятва» — поистине боевая народная картина. Она говорит о самом главном, самом дорогом в жизни нашего общества—о силе социалистической революции, о силе великих идей Ленина—Сталина. Она глубоко раскрывает величие уже совершенных дел и вдохновляет на новые подвиги.

В Свердловске «Клятва» демонстрируется в кинотеатрах «Совкино» и «МЮД». Ежедневно зрительные залы театров бывают переполнены.

3 августа коллектив 1 стройуправления организовал коллективный поход для просмотра выдающейся кинокартины, в нем приняли участие свыше 50 строителей: грузчик тов. Квасов, плотник тов. Роднопов, разнорабочая Чиченкова, табельщица тов. Катугина и председатель цехкома тов. Канцевич восторженно отзываются об этом кинофильме.

Председатели цеховых комитетов и секретари комсомольских организаций должны организовать возможность посещения кинотеатра каждым рабочим.

Хорошее начинание

В первых числах августа отдел технического обучения треста организовал для строителей интересную лекцию на тему: «Основные принципы прокладки поверхностного незамерзающего водопровода», лектор доцент Рацки. Некоторыми примерами из практики лектор рекомендовал шире применять поверхностный водопровод, указав мероприятия, которые должны применяться для обеспечения бесперебойной работы этого водопровода в зимних условиях. Тов. Рацки доказал целесообразность применения незамерзающих водопроводов и их простоту, он сказал, что прокладка такого водопровода в 10—15 раз дешевле, чем углубленного. Он рекомендовал строителям-проектантам, вместо дорогостоящих глубоких траншей для прокладки постоянного водопровода перейти на более мелкое заглубление.

Очень жаль, что на этой интересной лекции было мало специалистов-строителей.

Н. РОСЛОВ—инженер по труду.

Повысим уровень политической работы в массах, возглавим дальнейшее развитие соцсоревнования за выполнение и перевыполнение великого сталинского плана!

Изучение пятилетнего плана

9 августа партийное бюро Свердловскпромстроя заслушало секретарей парторганизаций 4 стройуправлений и управления треста тт. Верхоглядова и Бушкова. Они рассказали об изучении Закона о пятилетнем плане развития и восстановления народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы в их организациях.

Тов. Верхоглядов говорил о том, что в строительном управлении с марта по апрель работал кружок текущей политики, который занимался изучением пятилетнего плана. Руководил кружком тов. Ганаев. Было проведено 11 занятий, на которых присутствовало от 9 до 13 человек. Второй кружок существовал на участке тов. Белкина, им руководил мастер тов. Куглер. На 5 занятиях этого кружка присутствовало 15—17 человек. Для рабочих строителей на производстве и в общежитиях было сделано 3 доклада. Один тов. Косматовым и два тов. Дмитриевым. Темы докладов посвящались пятилетнему плану и задачам строительства. Тов. Верхоглядов отметил, что 15 комсомольцев изучали Закон о пятилетнем плане в своем кружке, которым руководил тов. Косматов. Сейчас в связи с реорганизацией строительного управления большинство кружков распалось. Вновь организованы и занимаются кружки на строительстве нового цеха подшипникового завода (руководитель тов. Рябоконь) и на участке завода Химаш (руководитель тов. Дмитриев), но это только начало той большой работы, которую необходимо провести в партийной организации 4-го строительного управления.

Тов. Верхоглядов много говорил о кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», о читках газет и так далее, но, к сожалению, это не сколько не увеличило ту работу, которая проводилась по изучению Закона. Строительное управление имеет более 600 человек, в кружках пятилетний план изучает только 40, очень мало пропагандируется пятилетний план среди строителей.

Секретарь партийной организации управления треста тов. Бушков даже не пытался организовать изучение Закона о пятилетнем плане в своем кол-

лективе. Он считает, что все члены партии его организации и сотрудники треста самостоятельно изучают Закон, на практике же даже руководители Свердловскпромстроя имеют смутное представление о новой пятилетке. Между тем, многие рядовые работники с большим интересом прослушали бы цикл лекций о новой пятилетке, но такие лекции не организуются.

Наглядной агитации пятилетнего плана в управлении треста нет.

Управление треста, где сосредоточена основная сила интеллигенции Свердловскпромстроя, обязано быть вождем в проведении в жизнь Закона новой сталинской пятилетки, но этого не усели себе секретарь партийной организации тов. Бушков. Руководящие работники его партийной организации мало выступают с политическими докладами перед трудящимися строителями и плохо мобилизуют их на выполнение пятилетнего плана. Ведущие работники треста до сих пор еще не задумались над вопросом об организации практических работ по выполнению пятилетки Свердловскпромстроем.

Задача партийной организации заключается в том, чтобы довести до сознания каждого рабочего-строителя Закон о пятилетнем плане, добиться, чтобы каждый трудящийся понял свою роль в выполнении этого плана. Надо развить движение за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки отдельными работниками Свердловскпромстроя, широко использовать методы социалистического соревнования в выполнении задач строительства за осуществление пятилетки.

Нельзя не отметить, что исключительно важный вопрос, поставленный на обсуждение бюро партийной организации Свердловскпромстроя не был подготовлен. Из 3-х членов партии, которым была поручена его организация, присутствовал только член партбюро тов. Бакакин, а тт. Постникова и Серегин на бюро не были и, видимо, вопрос не готовили.

Н. КУРНИКОВА—заведующая отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

Наша амбулатория

ЖИЛ-БЫЛ ПРОМКОМБИНАТ

На краю Рабочего поселка, около самого ОРСа, жил-был промкомбинат, жил он тихо, спокойно, никому он не мешал и его никто не тревожил, что хотел, то и делал. Был в промкомбинате директор Белов, человек тоже тихий и смиренный. Придешь к нему, спросишь:

— Тов. Белов, можно ботинки починить?

— Нет,—говорит,—нельзя. Материала нет и рабочих рук нехватает.

Ну, видишь, что директор человек вежливый, не ругается, постоишь, погорюешь вместе с ним.

— Да, тов. Белов, тяжело вам работать. Кожки у вас нет, подошвы нет, рабочих рук тоже нет.

— Я и сам удивляюсь,—говорит тов. Белов,—как это мои люди работают, материала нет, а работают.

Уйдешь от директора совсем удивленный, только как-то неловко тебе делается, думаешь у человека такое горе, должно забот, а тут ты еще со своими равными ботинками лезешь. Идешь в мастерскую Куйбышевского райпромкомбината, тут же рядом на поселке, и на другой день тебе ботинки готовы.

Улыбался постройком про комбинат ОРСа и думает: в тихом омуте черти водятся, надо его проверить. И послал постройком туда лучших своих контролеров. Обследовали контролеры работу

(Новая сказка для взрослых)

тов. Белова, приходят на пленум постройкома и говорят:

— Чертей мы не обнаружили. В кабинете только Белов, да Мартынова сидят, в цехах сапожники, да портные работают, но чертовщина там такая творится, что никакому бесу не придумать. Вот вам акт—и стали, они его читать.

А в акте этом написано такое, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Поэтому и мы подробно все описывать не будем, а только скажем вот что: если нет у вас знакомого сапожника, или портного и не имете никакой записки от «большого начальника», так нечего вам в промкомбинате делать. А посчастливилось вам достать бирку, или такую записочку—особенно не радуйтесь. Заказ у вас примут, но скажут, что подошвы у них, видите ли, наставные, а тут же рядом приколачивают цельные подошвы на сапоги, которые готовятся или для продажи на рынок, а может быть, они будут принадлежать тов. Белову, который за полгода сделал себе в промкомбинате... 14 вещей. Большинство заказов выполняется для ограниченного круга лиц, поэтому массовый пошив незначителен. Качество работы низкое, себестоимость высокая, производственная дисциплина слабая.

О работе в кружке ОРСа

Тов. Аверков руководит кружком по истории ВКП(б) в парторганизации ОРСа. В кружке обучается 13 коммунистов, пуждающихся в систематической помощи пропагандиста.

5 августа тов. Аверков начал занятия с пятью членами, а в течение часа подошло еще 4 слушателя. Занятие проводилось по теме: «Исторический материализм», тема—серьезная. Пропагандист к ее разъяснению должен был всесторонне подготовиться, выписать для себя все неясные вопросы и только после этого проводить занятия. Пропагандист должен был подойти к порученному делу так: «Раз слушатели мало подготовлены, значит труднее будет довести до их сознания положения исторического материализма, изложенные товарищем Сталиным в «Кратком курсе истории ВКП(б)», следовательно, я должен всесторонне подготовиться, так как партийная организация поручила мне ковать большевистское сознание в наших кадрах». Но не так подошел тов. Аверков. Он рассудил так: «Слушатели все равно меньше моего знают, незачем и мне готовиться» и на занятиях он устроил промкую читку с внесением своих комментариев к сталинскому тексту, но и в комментариях он допускает грубейшие ошибки, часто не разъясняя, а запутывая темные моменты, которые имеют у кружковцев. На его вопрос: «Что такое производительные силы» слушатели ответили: что «это рабочий класс». Он удовлетворился этим ответом.

Говоря о факте несоответствия произ-

водительных сил и производственных отношений при капитализме, он утверждает, что в условиях капитализма они никогда не соответствовали друг другу, а если и соответствовали, то только в условиях первобытного, общинного строя и соответствуют в нашей стране, а в условиях рабовладельческого, феодального и капиталистического строя они никогда не могли соответствовать друг другу, в условиях социалистических «собственности государственной, перераспределяет все государство, а значит и настроения у рабочих иные, так как наши производительные силы работают сами на себя»—так тов. Аверков запутывал ясные сталинские положения и превращал их в недоступные для понимания слушателей.

Почему так получается у тов. Аверкова? Потому, что он сам не осознал, какой вред наносит слушателям плохой подготовкой к занятиям, а понять это тов. Аверкову необходимо и чем скорее, тем лучше.

Пора покончить с безответственным отношением к этому важнейшему почетному партийному поручению, ибо не каждому коммунисту доверяют коммунистическое воспитание людей, вот почему необходимо извлечь уроки, полностью выработать постановке XXVI пленума горкома ВКП(б) и тщательно готовиться к каждому занятию, аккуратно посещать семинары при партийном кабинете горкома ВКП(б).

М. НАЗАРОВА—заведующая районным парткабинетом.

Занимаются без подготовки

Секретарь партийной организации жилищно-коммунального отдела тов. Муравьев считает, что у него все коммунисты изучают Закон о новом пятилетнем плане и уверяет, что вместо не состоявшегося занятия 5 августа в кружке тов. Калининна занятие проведено 7-го. Но тт. Калинин и Муравьев не сговорились между собой. Тов. Калинин раскрыл правду, рассказав о том, что в понедельник занятия сорвались из-за неявки слушателей, а на

неделе в другие дни он не смог заниматься.

Занятие второго кружка, которым руководит тов. Георгиев, состоялось, но на него из 14 человек явилось только 8. Тов. Георгиев к занятию не подготовился, пришел без плана и без конспекта, имея в руках лишь Закон о новом пятилетнем плане. Слушатели также пришли неподготовленными и поэтому он не нашел ничего прочесть, как зачитать первый раздел. Лишь изредка он разъяснял материалы Закона, потому что сам плохо ориентировался в его основных положениях. На вопрос: «Почему мы победили?» он ограничился односложным ответом: потому что у нас социалистический строй, что наша страна вооружена лучше, привел цифры выпуска танков, самолетов и др., что наука в нашей стране идет вперед и в конце указал, что пятилетний план предусматривает механизацию в строительном деле, о замене лошадей лопатами экскаватором.

Прочитав весь раздел, он закончил заявлением, что на следующем занятии будем «изучать» второй раздел.

Тов. Георгиев 7 августа на семинар при райкоме ВКП(б), организованный для пропагандистов по 2-й теме, не явился, на консультацию в парткабинет не пришел, а партийное бюро Свердловскпромстроя спокойно проходит мимо этого факта и если не остановит райком ВКП(б), то вновь допустит тов. Георгиева к занятиям без подготовки.

А. ПРОЗОР—пропагандист.

Объявление

Редакция газеты «Свердловский строитель» напоминает стройуправлениям, участкам, и цехам о том, что они обязаны внести подписную плату за газету на 2-е полугодие 1946 года в постройком. Лимиты и стоимость газеты остались прежними.

Редакция.

Зам. отв. редактора
Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

НС 18871.

Заказ № 3708.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».

ПИРАМИДОН.